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ME. Bevégezvén „Megyei reform-kérdések“ czikk- 
sorozatát igen tisztelt ellenvéleményesem gróf Csáky 
Gyula — reám hárult a kötelesség — ki az ellökött kéz-; 
lydt e lap 8. számában felvettem — a kérdést az ellen­
kező oldalról tüntetnem fel.

Hisz a t. gróf maga is mondja 1. czikkében „misze­
rint egy tárgyat minden álláspontról máskép látunk.“ De 
ne felejtsük, hogy szerepünk nem csupán a nézőé, és 
álláspontunknak — a melyet választunk — egyszersmind 
a tevékenység kiindulási pontjának kell lennie. Ha tehál 
nem oly könnyen hallgatjuk el a t. gróf nézetét, mint a 
hol „csak Ízlés dolga“ a kérdés, - de kissé jobban 
iigyekszünk a közönséget a mi álláspontunk helyességé­
ről győzni meg : elnézést és türelmet kérünk nem csak 
t. ellenvéleményesünk, — de a t. olvasó közönségtől is.

A t. gróf egész czikk-sorozalát az ép, romlatlan
ifin keblet jellemző vérmes jó remény és szinte korlátlan 
bizalom — „Optimismus“ — lengi át. — Irigyelni talán 
ludnók ez érzelmeket: de azokban osztozni —nem. De ne 
vegye rósz néven a t.'gróf, ha arra figyelmeztetem, hogy 
egyéni viszonyainkban a mások iránti „optimisticus* bi­
zalom természetes, — sőt szép dolog, és megbocsájtható 
ha kárát valljuk is, de mint egy hon polgárának, egy 
nemzet tagjának, midőn a közügyről van szó — „opti 
inistának“ lennünk nem szabad ; mert a nemzet nem az 
élet pályájára most kilépő ifiu, — és mi is át tanul­
mányozván történetét, ne hunyjunk szemet annak keserű 
csalódásai és tapasztalatai elöl, de helyezzük magunkat 
egyszerre annak korába, tapasztalataiba.

Ha a t. gróf még egyszer átfutja nemzetünk köze­
lebbi negyedfél századának történetéi, — avagy általá­
ban a vi'ág történelmet, — és az után ismét széttekint 
jelen helyzetünkben, - talán, nem mondja többé, „hogy 
a vészt (riuir) kiáltottuk.u

A t. gróf „Megyei reform-kérdéseiben“ a vitát 
szélesebb térre viszi át, mint a melyen az megindult, — 
mert immár nem csak a szabad választás, — de általában 
minden „aulonoria,“ — minden önkormányzat ellen kar­
doskodik, midőn a mi nézetünket ostromolva, azon kö­
vetkeztelésre jut, és azt a mi nézetünk gyengéje és 
hibájaként rójja fel, hogy a szerint „nem is a kormányzó 
parancsol nekünk, de mi magunk parancsolunk magunk­
nak.“ — Igen is t. gróf, mi magunk kormányoztuk ma­
gunkat 1848-ig - és „ha az Isten úgy akarja mint 
magunk“ — ezentúl ismét magunk kormányozandjuk 
magunkat. — A „parancsolás“ szó itt nincs helyen, mint 
már II czikkemben kifejlettem. Íme, a mit a t. gróf né­
zetünk hibájaként hozott fel épen az válik legnagyobb 
dicséretére — a „Selfgovememcnt.“

Igaz — a t. gróf is az önkormányzat hívének 
mondja magát, de ezt világosan csak arra szorítja, hogy 
minden 3 évben egyszer két-három jelelt közül arra 
adhatjuk szavazatunkat, a kire akarjuk, és a ki az 
után mint korlátlan teljhatalmú képviselőnk tagja lesz az 

országgyűlésnek.
De hát a t. gróf csak nem akarja velünk elhitetni, 

hogy a törvényhozást a kormányzással egynek tar.ja ? 
A befolyás a törvényhozásba nem önkormányzat. Ez két 
külön ága az államhatalomnak, és van még egy harma­
dik — az igazság-szolgállatás.

A t. gróf beéri vele, ha csak az elsőbe lesz azon 
emliteU csekély nétieerlntl befolyásunk, a másik kettőt

ellenben egyszer mindenkorra és egészen át akarja adni 
a kormánynak.

Mi ellenben csak úgy érezhetjük magunkat politi­
kailag szabad, önálló, alkotmányos nemzetnek, ha az 
állam-hatalom minden ágaiba gyakoroljuk befolyásunkat 
— Önkormányzat nélkül absolutismus alatt érezzük
magunkat. .

De legyünk igazságosak. Ha kiemeltük a t. gróf-" 
nak „optimismus“-át : ne hallgassuk-el^„pessimismus“ál
Slii_Természetesnek talál1 uk az ifiu kebelből fakadói
„Optimismus“!, de hát hogy verhetett gyökeret ugyan-* 
azon szívben a „pessimismus“ — ez, megváltjuk, talány 
előttünk. . . . „Több szem többet lát,“ és az egyes em­
ber önérdekéből eredő téves irányát helyre igazítja az 
egész társadalom közérdekeinek útmutatása szerént 
követett közös irány : és a t. gróf mégis „optimista“ az 
egyes gyarló ember iránt, és „pessimists“ a társadalom 
iránt, - melynek maga is egyik tagja.

Ülhet a kormányon ember, oly jó hazafi, mint bár­
melyikünk, és bölcsebb mindegyikünknél (külön-külön)
_ezt megengedem; — de nem lehet jobb hazafi, és
nem lehet bölcsebb, mint vagyunk mindannyian (együtt
vévé.) ' .

A szobrászatnak, úgy látom, nagy kedvelője a t. 
gróf. Most ugyan már nem a Bavaria, de a miniszteriális 
rendszer szobrával foglalkozik. Abban fáradozik, hogy 
minket annak szépségéről meggyőzhessen. - Ne fá- 
.aszsza magát a t. gróf, - meg vagyunk arról győződve 
épen oly erősen, mint 6 maga.

A különbség köztünk csak az, hogy a t. gróf e 
szép szobrot minden alap — „piédestal“ — nélkül, csak 
úgy a puszta földre akarja állítani, és kitenni azon ve­
szélynek, mely Aegyptus-ban a Sphynx-ét érte, hogy 
most már csak egy része látszik ki a homokból : holott 
mi azon szobrot egy szépségének és nagyságának meg­
felelő alapra — a megyei rendszerre akarjuk állítani, a 
mely azt a földbe sülyedéstöl és bukástól óvja meg — 
magunkat pedig azon veszélytől biztosítson, hogy egy 
váratlan perezben a t. gróf gyönyörű, de „colossalis 
szobra nyakunkba dűljön, és minket össze zúzzon.

Azt mondja a t. gróf, hogy Harsa Tamás t bará­
tom, és én azon szobornak „vagy egyik karjai ™ a 
bíróság kinevezését — vagy mind a kettőt — a bíróság 
és közigazgatási testület kinevezését rosznak állítjuk “
_ Szeréntem a szobor csak ki t karral lehet szép. Azon
szobornak, a melyen a t. gróf farag, egyik karjával bo cs 
tanácsát kell a fejedelemnek nyújtania : a másikkal a 
törvényt végrehajtania.

Ne csináljon neki több kari a t. gróf„és ne csinálja 
azt az egyet is oly hosszúra, mint kinagyolta, mert ször­
nyeteg lesz belőle a mely öl irtózunk.

De hagyjuk a hasonlatot.
A t gróf is azt mondja, hogy „ime, itt vagyunk a 

tárgy sark-pontján. Ez a fő kérdés“ ... és mondja ezt 
épen a kővetkező észrevétele után „1\. T. ur a szobor 
„értékét egészben megtámadja. Azaz a felelős kormány­
zati rendszert, mint oly valamit állítja elé, mely az 
„ország autonómiáját merőben veszélyeztetné.

K. T. barátunk czikke eleven emlékemben volt, — 
és egy szóra sem tudtam emlékezni, a melynek ilyfonna 
értelmet lehetne tulajdonítani. < v

Leteltem tehát toliamat, és újra elolvastam azon 
czikket szőrül szóra, - és - engedjen meg a t. gróf 
_ most sem találom benne, a mit a t. gróf olvasóit k.

belőle .... ’i, '' '

Fordítsuk meg a dolgot, és akkor<ta(|jái,i megtalál­
juk ez ellenmondás kulcsát. K. T. nem -támadja meg a 
felelős kormányzati rendszert, — hisz ha ettől féltené 
az ország autonómiáját, vájjon nem felelős kormányra 
akarná azt bízni ?

De igen is, megtámadja a t grót az autonómiát, az 
'önkormányzatot, a megye rendszert egészben, mint 
; olyant, a mely minden kormányzást lehetetlenné tesz.
% Azaz : a t. gróf azon sokak közé tartozik, a k.k a 
."felelős kormájjyt.iés autonómiát egymással megférheti; l- 
jilen kétidolognák jarlják : K. T. barátunk, és vele együtt 

igen sokan - nüpr^l napra többen — ellenkező véle­
ményen vagyui&éÁmde, ha a t. grófot sok joles hazánk­
fiának nyilatkozata, a'R'sza Kálmán röpirata, -- Hor­
váth Boldizsár választóihoz intézett szózatának e kérdést 
tárgya'ó része, — sőt maga az egfßii ülő országgyűlés 
színétől készített válasz-felirati terv nem képes a mi 
nézetünkre téríteni : hogy legyek én oly vakmerő, azt 
megkísérteni ? — Igen, de mind erre azt mondhatja a 
t. gróf, hogy ez is „argumentum ad verecundiam“ a 
melylyel őt nem meggyőzni, de ledorongolni akarom.

Azl mondják, hogy némely bajon országos hírű 
orvosok tudományos szereikkel nem tudtak segíteni : s 
egy kuruzsuló vén asszonynak egyszerű házi szerrel

sikerült az.
Nem hizelgek magamnak a siker reményével,

— csak a különbséget akarom jelezni magam es a fen­
tebb említett nagy honfiak közt.

(Folytatjuk.)

A sárosmegyei gazdasági-egylet ügyében.
ti.

Ha egy ország különböző vidékei a terme'cs nagy 
munkáit," legalább a fő ágakra nézve : lap és ollozéki 
czíkkekre.minl szintén husnemüek és tűzi- vagy epulel- 
anyagok termelésére nézve egymás közt oly módon 
megosztanak, hogy legalább eladás végett, mindenik 
főkép csak azt termelje, mire a vidék talaja s egálja 
kiváldlag kedvező — feltévén hogy kellő közlekedési 
utak és eszközök .legyenek eme termékek kicserélésére: 
igen sok nehéz és hasztalan fáradságtól megkimeltetne- 
nek mindnyájan s igen sokkal több eredményt mutat­
hatna fel egy egy nemzet vagy nép a haza drága löldjé-

• nek kellő művelése után.
Nem követelhetik bármely vidék birtokosai hogy a 

fogyasztó osztály az ö búzájukat, tengerijüket slb ha 
azok a vidék természeti viszonyai ellenében is nagy 
költséggel és szorgalommal termeltetlek, teljes értékben 
megfizesse, ha kedvezőbb vidékek lakói kevesebb szor­
galom után nyeri s a kedvezőbb éghajlatnál fogva jobb 
minőségű hasonnemU terményeiket, olcsóbban állítják 

piaczra.
Így bál mily igazságos is panasza a sárosmegyei 

birtokosnak hogy gabonáját s fők ép a búzát es tengerit 
nem fizeti meg a fogyasztó közönség — végre is - 
azon, ha ily tápezikkek az alvidékröl jobb minőségben s 
olcsóbb áron kerülnek piaezainkra, mindnyájunknak csak 
örülnünk kell,mert birtokosaink mcgkiméileinek a hasz­
talan láradozás és számítás kellemetlenségeitől s magá- 
n.d az élet parancsoló körülményeinél fogva jobb ulra 
t. i. oda terülteinek, hogy saját vidékük előnyeit fel­
használva a termelés hasznosabb ágait karolják fel, me­
lyeknél fogva ők is bátran kiállítatnak nemcsak saját, de 
idegen vidékek piaciéin is.
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' ". Ilyen oxikknek mondhatnak Sárosmegyére nézve 
némileg az árpát, kiváló'ag a lencsét s borsói, a gyüniöl- | 
esőket, mesterséges takarmány-magvakat (melyre mint az I 
elíbbeni csikkben láttuk főszüksége van önmagának a 

megyének is.)
Ez utóbbiak az alföldi megyékben már a talaj és 

égalj sajátságainál fogva soha nem félhetnek a verseny­
től s nem is sü.-.vetlen tápanyagok, de ezeken kívül 
hivaUozha unk egy oly szövelanyagva is, mely ember 
em’ékecet öti t. i. 6—8 ezer óv óta az ember" nemnek 
kiváló fogyasztás; cziske s mely tel jobb öltözék! anya­
got jelen isme e.i terünkön hiúban keresnek a tudósok 
és ipái osek. nrrly az alföidön nem 'erem csak kivétel­
képen s n.eW mér egykor oly jelentékeny ipar s kereske­
delmi ez "Ke volt Sárosmegy nek, miszeint e er meg 
ezer <•*» A aóo» kenyeret, nutgazdag’ío'ta nemely 
kereske' M, s >, ud>;t' igények jó e-rét fedezvén tíörúg- 
orsz fi? >'.».-isiit jó hírnek s keletnek örvendve.

Ei a -vn. m'iyet egykor Europa legműveltebb 
népei . ő rs rSj ás'* A. néllaK, gerebeneltek 
kézi 0 « v -,*fy -okká/el fontak, kézi ízeken szőttek, 
mint a .el:, cl géz la mih ni ad végén egy hatal­
máé var?ei y’-.is Keletkczs;! a lenne1.

A Wim, frs'vn«« az.-.:ri vaftnv obak, kevesb 
műikét ifi. vexer, t ie-lébe jobban felveszik s így a 
etemnek i: .«zzisöjöí.

Ere.» vow ■ .é-s .i-vsngntégei aso.nban kiismertel- 
ven s hi tiú 
arra nézve
ágy 1 ér íee'rea tensiovai sokkal ozólszerübb és csino- 
sabn annyival:* iája, mert ennek mórt mar oly fényt tud 
adni a gyár i, c-hót a gyspo, soha nem nyer sőt ez 
mind", ikúőb megiírgu!, m g amaz mindinkább fehéredik
_______ a l-Tiier. "ick oiy nzgy s biztos tért foglaltak
el a hás’artá'nál, írónővel a gy'oot melyet csak külső 
ceillamiáera szokna», használni, soha sem mérkőzhet.

A gyapo" csábító fe!iep-se ciak ösztönül szolgált 
an a hogy a lezfélák hosszéi veszélyes munkái helyett 
rövid »bb s biztosabb e'ökésziiéft fonás* és szövést 
kísértsenek -leibe léptetni Nyugo europa iparkodó népei. 
StsúmU'an kv.éna.fk után mc«i iné , a kitCnöbb len s 
kender te mo vidékekén ezen szevetanyagok mindenféle 
munkai oda j.vi>.attak, miszerint velők, a régi szokás 
szériát ve. ie.vejr' lehe len.

és sivvink mi:idink,.iyb megszilárdulván 
negy fehérneműnk gyanánt , asztalra,

jogát, mely a parlammitaris eljárás általános és 1848 j 
óta hazánkban is elfogadott elveinek megfelel, a leg á- 
volabbról sem vonjuk kétségbe; megvalljuk öszinl én 
örültünk volna, ha a főrendek ez Ízben meggyőződésük­
kel megegyezhetnek tartották volna, hogy ezen két- 
sőgbevehetetlen jogukkal ép úgy ne éljenek most, mint 
arról 1861-ben lemondottak, s pedig ugyanazon okok­
ból, melyek a főrendeket akkor ezen eljárásra bírták.

Helyzetünk azóta sokba változott. Az aggodalom 
helyett, melylyel a hazafiak akkor a jövőbe nézlek, a 
nemzet többségének szivét most remények töltik. Akkor 
tudtuk, hogy az értekezödés fonala megszakadván, is­
mét oly időszakba léptünk, melyben elveink iránti hű­
ségünket csak férfias türelem által bizonyíthatjuk be 
Most bajaink orvoslásának, söl alkotmányos eleiünk újabb 
biztosításának lehetőségét látjuk magunk előli. De ne­
künk úgy latszik, hogy ha akkor midőn alkotmányunk 
védelmét csak passivilásunkban kereshettük, érdekünk­
ben volt, hogy azon következetességben, melylyel a kor­
mánynak nem törvényszerű eljárásától részvétünkét 
megtagadtuk, az egész nemzet egyetértsen ; úgy ezeu 
egyetértés nem kevesbbé szüks iges most, midőn a haza­
ért nem csak tűrni, de tenni kell, s midőn minden törek- 
véseinknek eredménye, fökép egyetértésünktől függ. 
Épen mert ezen egyetértés a passives mezején sokkal 
könnyebb vala, mint most, midőn alkotmányos szabad­
ságunk biztosítása positiv határozatokat kíván ; s mert 
azon veszélyek, melyekkel minden átalakulás jár, csak 
az által kikerülhetők, ha bizonyos elveket Iűzőnk ki s 
egyetérive ezeket követjük eljárásunkban, epen azért 
kettős aggodalommal tölt el minden, mi ezen egyetér­
tést megzavarhatná. — Hisszük, hogy a főrendek vá­
lasztmányának felirati javaslata meg fogja czafolm ezen 
aggodalmainkat s Így, mig ez megjelent, nem szőlőnk 
azokról, mik több lapban a külön felirat czélszerusege 
mellett vagy ellen mondattak.“

Országgyűlési tudósítások.
(Képviselöház.)

így "gén természetes hogy a versenytéren Sáros­
megye népe me’y ad említeti idcsz/k óta semminemű 
javi.sst r.cK2 i:sro'.' De sem az előkészítő ben, sem a fel­
dolgozásban a termelés terére, is majdnem végkép 
leszorít.aiovt; a birtokosok pecig nem gondoskodván

ívé - f,-|j!'.i:é3t.-ói vagy allitiatásáról 
got „konn* ás-vegye, nrinul inkább 
b, a n . .őobet veszi.enének a szoká-
-■ iák:;, Kivált sí -voéi-Lég megszün-

A felirati viták foglalkoztatják folytonosan a kép-
viselöházat. — ... , , .

Lapunk szüklere nem engedvén, hogy a beszede­
ket közöljük, csupán röviden említhetjük meg az érde-
kesebű beszédeket. — , . , , .

A vitát Bartal György helylartósági alelnök kezde 
meg, s beszédjét a kormány programijának tekintik.

A szónokok mint általában a ház többsége, s a 
hazai közi élemény is a feliratot teljesen elfogadhatónak
tekinték, , „ ,

Hozzá szóltak eddigelé B. Eötvös József, Mada­
rász, Zsedényi, Ghyczi Kálmán, gr. Apponyi, gr. Keg- 
levich Béla, b. Babúrczy, Hunfalvy Pál. Ivánka Imre, 
Szentkirályi Mór, gr. Széchenyi Béla, Lónyay Menyhért, 
Somssich Pál, gr. Zichy Nándor, gr. Vay Béla sat. sat. — 

Legnagyobb telszésban részerültek nem csak a 
házban de a hazában is: B. Eötvös József. Ghyczy Kál­
mán, Szentiványi Mór, Somssich Pál stb. beszédjeik.

(A FuU’ó-ház)

«dóra köve.kcz.eben 
.1.5.. írnek kivált eladás 
o.v. * : •' dv- nine o.y gyá- 

> .ehető sőt biztos

valair.eh ii* 
mely a nyavs a.i 
nagyb.n tér..:.-, 
sós e'j -.rí’ 
tetése ó a.

Al 6
tehá. nos; ... . 
vége. i t r. . v 
rak ol, me 
leenti

É: e n: .
kor lehet re : 
társulat biz o 
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A főrendi tábla 30-as bizottmánya f. hó 19. mulatá 
be felirali javaslatát, melyből elölegesen a következő 
passusl veszszük át.“

„Régi és újabb törvényeink hangsúlyozzák a ma­
gyar kormány függetlenségét és felelősségét; helyha­
tósági intézményeink, alkotmányunk e tisztes és nagy 
értékű támaszának, mely még mindig teljes életképes • 
séggel bír, mielőbb rendezett helyreállítása képezi a 
nemzet sóvár óhajtásainak egyik főtárgyát, - és ezért 
egy lügge len, felelős, egyes személyekben üszponlosi- 
toli és általuk képviseli törvényes magyar kormányzat­
nak minél előbbi szervezését Felséged atyai gondosko­
dásától várják á főrendek ; -- mely magyar felelős mi­
nisztérium az idő és változó viszonyok igényeinek meg­
felelő gyors,hatályos és független kormányzatot biztosít­
ván, megyei, városi és kerületi szerkezet rendezett felé­
lesztésével együtt, az ország jogos kívánalmai és igé­
nyei megnyugtató kielégítésének biztos és hathatós esz­
közét Uépezendi.“

Lapszemle.
B. Eötvös Politikai Hr ti1 pjnban olvas uk : „A köz- 

flgyelmet a képviselőházi.n folyó fT.ru'i vils azon 
várakozás foglalja eh melylyi! a t . erdek vala ztuanya 
által készülő '.ülőn felirati jr v. tla'nak eléje nézünk.— 
Miután az utóbbi, mint illető körökben halljuk, ugyan 
•ion elveket toglulandja magaban, melyeket a képisclő- 
káz feliratában kilejezett, el kell várnunk a javaslatot, 
mielőtt véleményt moi.dh lui k, mennyiben fejeztettek 
ki Iáját elveink i főrendek álla! szabatosabiian, s meny­
nyiben tarthatiuk okadaloltnak, s igy helyesnek a fő­
rendi ház eljárását, n;ety ez esetben egy külön felírást 
•lUksógesneá .unott. Mert mi, habár a főrendek eken

Alsó-lleczenzéf, februárhóid. Mint tudva van, 
városunk polgárainak legnagyobb keresményük a vas- 
gyártás, mely czikk 400 kovácsot foglalatoskodtál s p 
gyárak 40 ezer m. vasat feldolgoznak, a mint mindenben 
úgy ezen téren is nálunk már négy év óta igen nagy 
pangás volt. az árak 20—30 százalékkal lejebb mentek, 
a munkásoknak kei esményök, a legalsóbb fokig csigázla- 
tott, az ill létező öt vasgyári-Társulat, hogy munkásaik­
nak fog latosságot, és kenyeret adhasson nem csak hogy 
haszon nélkül,de gyári áron alól is eladta készítményeit; 
a nyomor már a legnagyol) fokon volt, a melyet minden 
zúgolódás nélkül tűrlek. Mintegy 12-en, hogy lélöket 
megjavítsa«, kiköltöztek Amerikába Klevelandba ! a hol 
kovács mesterségből élnek 1 most hála az égnek már 
kezd mozogni a kereskedés de haszon nélkül, annyiban 
még is jó, hogy a készítmények elkelnek s igy a mun­
kásak foglalatosságot kaphatnak ; a mullhéten a szög­
kovácsok demonstratio! csináltak a gyárak ellen — egy­
sem dolgozott, üsszccsoporlosodlak, s a munkát megta­
gadták, míg nékiek a gyárak egy napi munkáért 10—15

uj krajezárt nem javítanak egy ezer szögre; ezen javi- 
tás pedig kettőnek jön, a mesternek és a vele dolgoz 
legénynek; mostanáig kelten kerestek egy nap 50—60 
krl most pedig 60—75 krt. mennyi esik egyre 1 a gyá- 
rak azonnal a legnagyobb készséggel bele egyeztek 
mert belátták, hogy munkásaik nem élhetnek, és a leg­
nagyobb Ínséggel küzködnek! in vei minden jónak és 
igy a tosznak is van valami jó oldala,úgy volt ez nálunk 
is- gyáraink legnagyobb feláldozással kereskedelmi 
összeköttetéseket kötöttek a külfölddel, készítményeiket 
moldva és oláhországba a fekete tengerig — török és 
Csehországba küldők, oly annyira ; hogy nem képesek, a 
stájer és alsó-austriai kapa- és ásó- gyárak a concur­
rent«! kiállanit Adná az ég, hogy mihamarább javul­
nának viszonyaink, hogy a rajtunk esett seb mihamarább 
befoiayi, mert a mi kereskedelmi viszonyaink szoros kap­
csolatban vannak szeretett Hazánk viszonyaival.

SCHMOTZER B XI INT.
Husiiból. Unghvdr, febr. 19. — Régi levelezői 

szokás tevén a farsangtól elbúcsúzni s egy kis böjti el­
mélkedésbe merülni, én is mint régi ember hódolok e 
szent szokásnak, de minekutána sok mentő oknál 
fogva ezzel is el késiem, csak azt jegyzem meg, hogy a 
dalárdánk által rendezett dlcds vigalom fényes sikert 
aratott; ha l. i. a jótékony czélra összelánczoli s bo- 
hóskudott263 fr. és néhány krt a öanknóla miatt fényes­
nek lehetne mondani. Ebből pedig a tanulság az, hogy 
az alczásbál jövője nálunk is meg van alapítva.

Elmúlván pedig a zajos tivornya napok, elér­
kezett a komoly működés ideje, és mi mint komoly fér­
fiak és hölgyek nem késtünk az elszomorodott szivek 
földerítésére f. h. 18. műkedvelői előadásainkat megkez­
deni. Előadattak: „Az első követelés“ és „A lepecsételt 
polgármester“ egy élőbeszéd és egy közbeejtett szava­
lat kíséretében. A két vigj. folytonos derültségben tar­
totta a közönséget, mi annak jele, hogy jól mulatóit. A 
közreműködők derekasan megfeleltek szerepeiknek 
úgy hogy mindnyájokat a leghasznavehelőbb tagoknak 
lehet reménylenünk, mi hogy beteljesedjék csak szerep- 
tudás és n mindennapi életnek fesztelen visszaadása kí­
vántatik.

Közönség nagy számmal mondhatni a város színe, 
virága együtt volt, mit az olcsó belépi jegyekből bejött 
91 fr, eléggé igazol.

ily sok szellemi élvezet után azonban illő, hogy 
az anyagiakról se feledkezzünk meg. Tehát tudja meg a 
nemes olvasó, hogy takarékpénztárunk a legöi tendete- 
virágzásnak indult. Ez elölt másfél héttel, hallom, hogy 
apró cseprő betételékből 4000 irtot vett be,és rá egy hét­
re más 5000 volt. Lám, ha ezelőtt két-harom évvel en­
gedélyezik hamarjában, hány ezer, hogy ne mondjam 
százezer forintocskát összezsugorgatlunk volna 1 — De 
hiába, abban az áldott korszakban még takarékosnak 
sem volt szabad lenni.

-y Hanem most veszem észre, mily hamar kifogytam 
íaz anyagiakból. Kénytelen vagyok újra a szellemiekbe 
kapaszkodni. Ezennel jelentem tehát, hogy az unghvári 
püspöki megye által már szintén régóta tervezett bzent- 
Bazil társulat (ad nótám Szent-István társulat) engedé­
lye leérkezvén, a felhívások most vannak sajtó alatt.

S úgy hiszem, ennyi elég is egyszerre. r. I. 
Sárosból. Bárifa, február 15. Lezaiíott a farsang, 

s most elég időnk van elmélkedni a múltakról, s vidéki 
leveleket ir.ii. Balunk kettő volt, ezeket a Casino ren­
dezte, s hála legyen Bachusnak szebb anyagi ered- 
mónvüek voltak, mint a pesti jótékony ezéluak. Jövel- 
müket a Casino, uj biliárdjának kifizetésére fordította. 
(Bocsánat hogy mi egy ily acquisitiot is kiírunk az U'ság- 
ba, ez nálunk ha nem is világra vagy országra de bizo­
nyosan városra szóló esemény.) S nem mulaszthatjuk el 
itt a vidéki közönséget figyelmeztetni Érsek István pesti 
fekeasztalos merterre, hazai e nemit első rendű iparo­
sunkra, ki a versenyt bármi külföldivel kiállja, s a meg­
rendeléseknek magyar becsülettel felel meg— Casinónk 
egy másik fontos sőt legfontosabb tényezője a könyvtár, 
nagyban gyarapodik, naplói napi a érdekesb s becsesebb 
müvekkel lelik meg, s nagy mérvben felel meg czéljá- 
nak, a művelődés terjesztésének, mig másrészt nagyobb 
igénybe vétele erősebb szaporodásai is vonja maga 
után. E könyvtárt nem csak a tagok a családjaik hasz­
nálják, de kölcsön könyvtárul szolgál másoknak s külö­
nösen nyároan a fürdő vendégeknek is.

Választékos tartalmának s a rendkívül olcsó olva­
sási díjnak köszönhető az is, hogy nem csak a legköze­
lebbi vidékről valók, de eperjesiek, zempléniek, sőt gali- 
cziaiak is használták.

Nem lesz érdektelen statisztikájára vetni egy pil­
lantást. Keletkezési napjától 1864-ki május elsőjétől ( 
év Január elsőjéig tehát 20 hónap alatt szereztetett 
475 mü 739 kötetben. Ezen idő alatt volt 2(A) olvasója, 
kik öszszesen 65S4 müvet vettek ki 13240 kötetben, 
még pedig 1476 magyar művet s 5108 német munkát. 
Ezen számokhoz nőm kell coinmenlár. Könyvtárunkról 
még csuk azon örvendetes hirt teszszük itt közé,hogy az 
igazgató válaszlm íny számokkal meggyőzve elrendelte, 
miszerint a folyó évre a jövedelem kél harmada fordilas- 
sék az aránylag oly drjga magyar könyvre, eddig pedig 
ez meg volt fordítva. S ma holnap ujonan szerzett 50 
magyar mü fog az olvasni vágyók kezén forogni.

Ha időjárásunk olyan marad mint a mostani úgy ■ 
jövő héten csak Erfurtról s Glevitzki kereskedéséről 
lesz a szó. S csakugyan alig csalatkozott azon időjós ki 
megmondta, hogy februárban fogunk vetni.

Sem országos sem városi politikáról most az egy­
ezer nem irok — de még sem állhatoin meg, hogy a mi 
hallott történetkét el nem mondjem A mii biromrélár
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lior lépett először életbe a jelentékenyül felemelt vám 
jil-szabály. — Természetes, hogy az erről tudomással 
nem bíró, vásárra jövő főldmiveseknek ez sehogy sem 
tetszett, s hogy a kifakadások minden nemeit lehete hal­
lani • de egyike a legeredetiebbeknek mégis az volt, 
hogy: in»e ezzel hálál ák meg az országgyűlési követek 
a voksokat, majd jönnek ők máskor voksolni... Ez is 
politika, ffépnevelés jöjjön el a te országod I.... r........I.

Újdonságok.
* A kassai színházi közönségre leverőleg fog hatni 

azon hir : hogy Nagy Luiza k. a. a társulat jeles pri­
madonnája már eltávozott Kassáról. Visszavonulása a 
színpadtól — mint halljuk — egészségi szempontból 
történik,de történjék bármi okból,fölötte sajnáljuk: hogy a 
derék művésznő, ki a szó szoros értelmében lelkét ké­
pezte e színtársulatnak, távozásával megfosztja a közön­
séget azon élvezettől, melyben — mindig kitűnő játéka 
által — részeltető.

* A Rónay-pár legközelebb a kassai színpadon 
fog vendégszerepelni. Igen helyesen tenné az igazga­
tóság, ha ezen jeles művész-párt szerződtetné, annál is 
inkább : mert míg egy részről Nagy Luizát egyedül 
Rónayné pótolhatnáKassán a vidéki színművésznők közöl, 
más részt Rónayban egy oly kitűnő tagot nyerne a tár­
sulat, a minőnek hiányát eddig is gyakran érezte a szín­
házi közönség.

* A kassai jogász-segély zó-egylet a hangverseny s 
színi előadás, kisorsolás és Goics Lázár költeményeinek 
kiadatása érdekében — f. hó 18-án bizottmányi gyűlést 
tartott, mely alkalommal a bizottmány kebeléből három 
választmány alakult, és pedig az első : a szinielőadás ; 
a második: a kisorsolás; harmadik: a költemények 
kiadása körüli teendőkkel bízatván meg. — Midőn az 
egylet tevékeny működésére, olvasóink figyelmét fel­
hívjuk , egyúttal alkalmat veszünk magunknak Goics 
Lázár költeményeit — melyből a napokban mutatványt 
is fogunk közölni — részint a jólékonyczél iránti rész­
vétből, részint pedig a szép tehetségű szerző buzdítása 
végeit — a közönség meleg pártfogásába ajánlani.

t Gróf Péchy Manó ö méltóságának testvér öcscse 
mélt. gróf Péchy Szilárd 1. hó 15-én Pesten elhunyt.

Hűlt tetemei az ahaujmegyei Boldogkőváraljai családi 
sírboltba tétettek. — Áldás legyen a közbeesőiéiben és 
szeretetben élt jeles hazafi — porán I

f Kiss Károly akadémiai rendes tag 73 éves ko­
rában f, hó 17-én elhunyt. — A boldogult jeles férfiú 
azon alapítvány élvezője volt, melyet néhai gróf Feste­
tics László az akadémiában katonai tudósok számára 
dotált. — Béke hamvaira.

— A Kiss Károly halálával megürült rendes aka­
démiai tagságra legközelebb aligha nem Korponay János 
áll, ki már 21 év óta levelező tagja lévén ezen osztály­
nak, a fennebbi alapítvány élvezetére minden tekintetben 
igen sok érdemmel hir. — Nem csupán az akadémia 
által kiadott munkái érdemesítik nevezett tudós hazánk­
fiát ezen kitüntetésre s jutalmazásra; de azon körülmény 
is, hogy Korponay János egyike volt azon törhellen ha­
zafiaknak , kik a legsúlyosabb napokban is — midőn a 
harcz lecsendestilése után, a fegyverek pihentek, — 
tollal harczolt a haza felvirágzása érdekében, s hét évi 
nehéz fogsága alatt oly érdekes hadtani s történelmi 
adatok összeállításán buzgólkodott, melyek kiadását 
eddigelé csupán igen szerény anyagi helyzete s a mos­
toha viszonyok akadályozák, — Ha valaki, akkor Kor­
ponay János bizönyára megérdemli azt : hogy ha a haza 
meg nem jutalmazhatja szenvedéseiért; jutalmazza meg 
a tudományos akadémia azon páratlan szorgalmáért, me­
lyei a tudományosság terén már is sikeresen kifejtett. 
— Ajánljuk Korponay János akadémiai lev. tagot a fővá­
rosi sajtó figyelmébe.

» Eperjesen f. hó 25-én Zsitkovszky Károly zené­
szei! előadást rendezend, mely alkalommal a hurok he­
lyett aczélrugókkal felszerelt zongorán fog játszani.

Vegyes hírek
— A minisz\er-crÍ8Í8 felöl szállongó hívek teljesen 

alaptalanok; és a felsőbb kormánykörökben uralkodó 
egyetértés változatlanul fennáll. (Sürg.)

— Hogy a miniszterek egyelőre nem jönnek Pest- 
Budára, azt a budai várkörökből eredő hírek is mege­
rősítik. Felteték ugyanis, hogy a felirati vita az alsóház­
ban gyorsan fog elintéztetni, és e várakozásban vala­
mennyi minister Pestre hivatott meg; miután azonban a

képviselőházi jobb oldal jónak látta oly tetemes szám­
ban résztvenni az actioban, s következőleg a válaszfel­
irati vita vége be nem látható, a miniszterek idejövete­
lére is későbbi időpont tűzetett ki.

-- Andrássy Gyulának az udvari ebédnél tett ál­
lítólagos nyilatkozatáról ezt Írják Bécsböl:*)g. Andrássy 
először is Esztcrházy gróffal értekezett, mire 0 Felsége 
a császár előtt kijelentette, hogy Magyarország a Po­
roszországgal esetlegesen kitörendő meghasonlást min­
denesetre közös ügynek tekintendi.és 0 Felségének va­
gyonát és vérét felajánlaná. Az uralkodóra e nyilatko­
zat, mély benyomást látszott gyakorolni, erősitik lega­
lább, miszerint Ö Felsége közvetlenül reá Majláth udvari 
cancellar irányában igen dicsérőleg szólott e nyilatko­
zat felelt, és névszerint megjegyezni méltoztatott, mi­
szerint meg van győződve, hogy a veszély órájában bíz­
vást számíthat a magyar nemzetre.

* Ö Felsége a császár, legmasabban elrendelni méltóz- 
tatott, hogy ez évben egész Magyarországban ne tar­
tassák ujoncozás; illetőleg, hogy az mindaddig fölfüg­
gesztessék, inig az országgyűlésben a katona állítási 
törvény keresztül nem vitetett. Az ezen évi katona­
kötelesek mindemellett nem szabadittatnak fel a későbbi 
ujoncozás alól. (Wandr,)

_Pesten a hir. m. természettudományi társulat a;
természettudományok általanositása, s pénz erejének 
növelése tekintetéből a böjt tartama alatt természettu­
dományi estélyeket rendez. A tárgyak mikről a közön­
ség olt tanulságos és érdekes előadásokat fog hallani és 
látni a következők: I A villám delejesség erőmiivi ha­
tásáról, kísérletekkel. 2. A fényképezés magnesim világi 
tásnál. 3. A levegő közegészségi tekintetben. 4. A leg­
nagyobb hideg előállításának módjáról, kísérletekkel. 5. 
A keleti nőkről 6. A légnemű testek égési tüneményei­
ről kísérletekkel. 7. Az égből hulló kövek, mutatványok­
kal. 8. Kísérletek az ideg és izom villamosság köréből. 
9. Az állatvilág halasa az emberiség művelődésére. 10. 
A fény fiuorescentiája kísérletekkel 11. A kávé, thea és 
csokoládé. 12. A vízről, kísérletekkel. Hál Kassán nem 
lehetne ily módon utal törni az exact tudományoknak?

— A bélyegfogyasztás 1865 első felében 8,171,123 
frtra rúg, s a tavalyi fogyasztáshoz képest 7,825 frt 
csökkenést tüntet ki A kimutatott összes jövedelemből 
esik bélyegjegyekre 7,434,724 frt.. kártyákra 91,917 
frt., naptárakra 10,332 frt., újságokra 335,343 Irt., hir­
detésekre 29,301 frt., Ígérvények 81,339 Irt., váltókra 
188,617 frt. Tanulságos ebből, hogy a szerencsehaj- 
hászat legveszedelmesebb eszközei, az Ígérvények bé­
lyege tetemesen szaporodott, holott az újságok és vál­
tók bélyegjövedelme tetemesen csökkent, mi egyrészt 
az olvasó közönség megapadásának, másrészt a kereske­
delmi világ Uzletforgalma csekkenésének tulajdonítható.

*) Ezen hir már megczáfoltatott. Szerk,

Pál vitéz.
(Tört. beszély.) 

(Folytatás.)
Az aratás.

V.
E vészteljes nap, vészteljes felhők mögött leáldo­

zott, s mintha a világ egyetem megrémülne, hogy örök- 
elköllözött tőlök az élet és tenyészet angyala, irtózatos 
vihar és mennydörgés keletkezett, könyek zápora hul­
lott, mint a tengeráradat; a szélböinbölt, mintha a föld 
sarkait akarná kiforgatni helyéből; az állat- és növény­
ország fiai félve bújtak el az égi szenvedélyek szilaj 
pusztítása elöl, csak a főúri kastély áll szilárd nyuga­
lommal, tömör falain vissza verődik minden moraj, belől 
minden békét, boldogságot, és csendet lehel, s Eszter- 
házy oly édesdeden pihen a nap sütötte párnák közölt, 
kuszáit homlokán derű, ajkaival mosoly játszik, hogy is 
ne, hisz Morpheus oly kedves álom képekkel gyönyör­
ködteti lelkét, feje felett áll ifjúkori barátja Zrínyi, a 
költő arany kobozzal kezében s átszellemült ajkai oly 
fellengő másvilági költeményeket dalol , mely szivet 
emel, s bájaival elringat, lábánál Wesselényi nádor all 
Murányi Venusával s reá oly fájón, oly szomorúan mo- 
solyganak, > aztán felé hajolva félelmesen suttogják: 
Ne aludj, ne aludj! . . . E perezben halk zőrenes riasz- 
tá fel s egy férfi közelgett felé lábujjhegyen kezeben égő
lámpával, . .

_Én vagyok kegyelmes uram , mondá rezgő
hangon Pál vitéz; bocsásd meg, hogy szép álmaidat
zavarom. ,

— Köszönet érte, édes barátom, úgy is szeretem 
szemlélni az éjjeli förgetegnek borzalmas játékát. . . . 
De mintha valami mondani valód volna arcztzmaid ránga­
tóznak, szólj, mi lelt?

— Látod ezen gyémánt keretű órát?
— Igen, a sz. gotlhárdi csatában egy kereszttűz­

ből kiragadtál s akkor ajándékozáin neked azon Ígéret­
tel, hogy bármit kérj, ha ezen órát felmutatod, teljesítői 
köteles leszek.

_S mosl itt a pillanat uram, viszunza komolyan
Pál; add át nekem egy órára inéltóságos rangodat, hí­
redet és dicsőségedet, legyek én az örök hirü Eszter- 
háiy gróf s te az igénytelen * Pál.

— As épen olyan forme, mint midőn Bornemissza

Anna, fejedelem leit egy órára, hogy férjének botlásait
helyrehozza, légy barátom akár három esztendőre, vi­
seld súlyos méltóságom terheit s én viszont élvezzem 
családi boldogságod örömeit. De ennek oka van, nemde 
ez nem pillanatnyi szeszély ?

_ Igen, magas pártfogóm 1 bízva becsületszavad­
ban, leleplezem a rémitö titok fátyolét, Éjjel nőm Zrínyi 
Ilona állal értesült, hogy Ali Goel, kalandor vezér, meg­
hallván ittlétedet, négyezer emberrel készül megrohan­
ni s elfogatni, vagy véres fejedet bemutatni a sultánnak, 
hogy a fejedre kitűzött ezer arany jutalom- dijat felve­
hesse s ez által a díván kegyét kinyerje ; midőn nőm 
levelét elolvasátn hirtelen a kétszáz munkást, kik a csűr­
ben hálnak, felébresztem, kik sarló kapa s vasvillával 
fegyverezve k'hivó daccal várják a csatát, de mivel tö­
rök szokás szerint, minden fegyver csak téged, a vez­
ért, fog keresni, minden bajnok csak téged akar elej­
teni, azért add nekem azon dicsőséget, hogy mint Ke­
mény Simon a nagy Hunyadit, mind Dezső Róbert Ká­
rolyt, én is a te nagy személyed rám ruház ásával meg­
mentselek, úgyis le tegnap visszaadtad üdvömnél drá­
gább becsületemet, én ma lefizetem élelemmel tarto­
zásomat ! . . . .....

— Soha! kiáltá felháborodva Eszterhazy ; ily rut 
Önzéssel nem akarom megfosztani e boldog családot ki­
rályától, inkább elfogadom a sirt, olt legalább nyugodni 
fog e vérző szív.

— Szabad-e nyugodni egy ország nádorának, mi­
kor a haza veszélyben forog, mikor milliók függesztik 
rád sovárogva szemeikéit? Ohne akard megfosztania 
nemzetet legjobb atyjától, a trónt legszilárdabb oszlo­
pától, a barátot jó barátjától, s az ellenséget reines 
ostorá éi, s ne akarj martaléka lenni, e haramiáknak, 
mert neked élni kell, felszabaditni másfélszázados rab- 
bilincseitől a hont, hogy az újra ifjúságának teljes erejé­
ben viruljon fel. , ...

_Te rajongó ékesszólással akarod raibrni az
atyát hogy fia meggyilkoltatásába beleegyezzék? vagy 
nem vagy-e te szellemileg az én fiam és teremtmé­
nyem? nem én neveltelek-e Isten és polgári erények­
ben hogy egykor gyámom és vigasztalóm légy, s most, 
mint egy hízott ludat, áldozatul dobjalak a pogány 
isteneknek ?!

— Gondolj uram a nagy szellemekre: Brutus, 
Jeftc, Abrahám saját gyermekeik vérével öntözék meg a 
haza oltárát, hódolj te is a végzet vas parancsának s 
vesd barátodat egy ország, egy nemzet üdvéért áldo­
zatul; oh engedd, hogy én legyek a vedpaizs, mely fel­
fogja a neked szánt csapást; oh engedd nekem azon 
gyönyört, eleget voltam boldog, de kicsiny, egy pilla­
natra nagy akarok lenni, habár e nagyság, mint a gőgös 
Phaetonnak saját életébe kerül is I

— Irgalmas ég! minő Scylla és Char.bdis örvé­
nyei közé szorilatám, melyiket kockáztassam, barátom 
vagy hazám ? mindkettő oly határtalan kedves nekem

— Az idő repül, minden perez vészt lehet, nincs 
időnk órákig nyúló vitákra, különben is a győzelem 
csak enyim lehet, mert te adott szavadnál fogva fog­
lyom vagy, . . .

— Legyen tehát I . . . hazámnak meghozom a leg­
kínosabb áldozatot is! légy tehát a csata kapitánya, ón 
is ott leszek, mint egyszerű katonád s jaj az ozmánnak, 
ha elejtenek, mert százezreket vágatok le eretted, sőt 
azon leszek, hogy az utolsó emberig kiirtsuk Europa 
földéről.

— Köszönöm kegyelmedet atyám , pártfogóm, 
mindenem! rebegé térdre borulva Pál vitéz s kőnyekkel 
áztatá Esztcrházy gróf kezét, oh ez éj. n álmodéin, hogy 
lolkom, mint egy fecske kiröppent testi fészkéből s el­
barangolt az égi rengeteg va kitó fényébe. Oh, ha ele­
sem, ne feledd barati kötelmedet s temess el az arany 
kalászok közé, hol éretted elvérezék, ha elfogatom: 
válts ki akár élve, akar halva, mert halva is édesebb a 
haza szentelt földében pihenni, hol puhább a sir, lágyabb 
a koporsó, kedvesebb az örök álom, aztán ne feledd vi­
gasztalni kesergő özvegy nőmet, légy atyja kis árváim­
nak, miként nekem valál s neveld őket, hogy tollal^és 
karddal, szívvel és lélekkel mindig készek legyenek ös- 
atyjok példáját követni, ne hadd el sorsüldözött bará­
tunkat , Imrét , es az elleneitől elárasztott beteges
kiiályt. , , „ ,

— Pál 1 Pál! ne szólj igy, kiálts elcrzékenyülve 
a nádor; — ne szólj ily hattyúdalon , mert szivrepesztő 
fájdalmamban kényte'en leszek visszavonni adott sza­
vam ... de hisz én is elkísérlek a halai iskolájába, én 
is olt leszek a vérmezőn; oh kitudja, ki lép előbb a sii- 
tirébe ?

— Bizonynya! én; csalhallan elderze.ein súgja 
ezt nekem engem ne sajnáljatok ne sirassatok, hanem
örvendezzetek, mert ily halál ilicsösjge egy halhatlan-
ságga! feléri . . És le élj soká soká, hazánk hős sássá ; 
mint a nép monda tartja, hogy a sas tn'nden száz évben 
megváltoztatja kemény csőréi s inegiíiul. te is századok­
ig vidám fiatal erőben örü'j; hogy bo'dog legyen általad 
a sokat szenvedett haza, s most oio'j meg, csókolj meg, 
mint gyermekkorunk galambszeüd éveiben ...... Már
az első ágyú megdOrdü't, a véres óra üt . . Félre az 
asszonvias érzelgéssel, egy haUiaiian Zrínyi edzett keb­
lével, a sz. Szűz véd-zá'.nyu aluli induljunk a csatára 
.... Ügyünk szent és igazságos, Isten velünk leszen 1!

«# #
(Folytatjuk.)



Színházi szemle.
- A mull napokban Becker mutatványaival volt

eltelve a közönség; s Így a diáma egy k,s8e 
térbe szorult, a min egyébként nem csodálkozhatunk, 
mert míg a rendes előadásokon csak úgy kong a színház, 
addig Becker uram varázs játéka mindig zsúfolásig meg­
tölti nemcsak a karzatot, de a zártszekeket es a páho­
lyokat is. — „A szerelmi mámorosok mely színmű . .
16-án adatott, gyér közönséget tudott bevonn'- Pe.d'g 
Nagy Luiza ekkor búcsúzott el a kassai színházi kö­
zönségtől. — Nem tudjuk, mi gátolta az igazgatóságot, 
hogy ezen körülményt tudtul adja ; de annyi bizonyos^
hogy a kassai közönség másképen akart megválni azon

GAífcDASAtí és ÜZLET.

művésznőtől, a ki feladatának mindig teljes sikerrel meg­
felelt. - Szabadjon tehát hinnünk, hogy ez nem volt 
végbucsuja a kisasszonynak, s hogy a közönségnek még 
nyílik alkalma a jeles művésznő iránti szeretőiét bebi­
zonyítani.

_ Hétfőn, febr. 19-én adatott „Az ördög naplója* 
rési ió vigiáték francaiéból fordítva Egressy Bem által. 
- Temesváry Robin de Bois-t játszta ; a ki «zen szere­
pet az öreg Lendvaylól látta, az, alig ismert r4 * 1"a* 
Robin de Bois-ra; - különben Temesváryn látszott az 
igyekezel, s a ki először látta a darabot, meg lehetett 
átákával elégedve. — Legjobb volt Takács (Rapimere) 

és Tóth (Gauthier) A nők s általában a többi közremü-

_ Kedden, február 20. „A becsületsző* Szigeti 
gyönyörű vigjátéka, - Takács művészileg játszta az 
leget Takács Emesnek Róza szakszerepe, s meg is 
voltunk vele elégedve, előnyére válnék azonban, ha 
kevesebbet énekelne. — Kecskésné jó volt. — Temes- 
váry s Krasznay - kevés kifogással - jól működlek. 
_ El smerést kell szavaznunk Temesvárénak, mindig 
gondos s elegáns öltözködéséért. Jól esett latnunk, hogy 
Krasznay is letette már a kopott fekete-forma rokkot.
- Férj az ajtó előtt* operette, egészen sikerű Haj­
nal H. Mindszenti, Prielle Péter sat igen jók voltak.
Kis közönség.

es to in ^uhuuiiüi; ™ ° *......
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Kassaipiacz február 21 -én 1866.

A tárgy megnevezése

Búza köblönkint
Kétszeres „
Rozs 
Tengeri 
Árpa 
Zab 
Kása
Borsó . .
Lencse 
Bab .
Örlött dara 
Tatárka 
Burgonya . 
Asznszilva 
Szesz itezénkint 
Marhahús fonionkint 
Bornyuhus „
Sertéshús »
Vaj itezénkint . 
Zsír „
Szalonna fontorkint

Vasúti meret-eed 1665-ik

ezése j
1. oszt. 2.oszt
frt| kr. f.t| kr.

6 40 b
5 20 — —
4 — 3 80
3 90 3 60
2 80 2 60
i 90 1 80
6 80 6 40
9 8 20
7 60 7 20
7 40 1 7 —

11 40 10 —
9 60 !— —
2 — 1 80

12 — íí —
17 I— 16'
14 1— —
16 — 14
18 — 16
36 34
56 50

— 34 32

Kassa, február he 21. A tavaszi idő 
zatt át, az éjjel kemény fagy állott be ; tiszta verófenyes 
nap van; az utak megnehezedtek. A piacz népes, az i 
áraP az utóbbi napokban semmivel nem emelkedett. A hi­
vatalos kimutatás fennebb olvasható.

Eperjes, február 19-én. Búza köblönkint 6 frl 
40 -6 frt. - Rozs 4 frt. 40 kr,-4 frt. -kr. Tenger. 
4 frt. 40 kr. - 4 frt. - kr Árpa 2 frt 80 kr -2 frt. 
60 kr. Zab 2 frt. 20 kr.- 2frtt - kr. Kasa 8 frt - kr 
7 fi 60 Borsó 6 ft 40. 6 ft. 20. Lencse 8 it— .—7 irt 
50 kr Bab 8 frt - kr.-Tfrt. 60 kr. Örlött dara 12 frt. 
— kr 11 frt—. 'atárka 6 frt 80. kr 6 frt .40 Burgonya 
1 ft 70.1 Aszuszilv.i 10 ft. 40. Szesz itezénkint (magyar 
iteze abroncs alatt 30 fokú) 18 kr. Marhahús fontonkmt 
10 kr Bornyuhus 12 kr. Sertéshús 16 kr. Varitczenkmt 
U íí: Zsír 40 kr. Szalon» font. 40 kr. N-Sárosi liszt- 
láng mázsánkint 8 ft. 60. Zsemlyeliszt 7 frt. 60. Lözep- 
keny érliszt 5 frt 60. Rozs középkenyerliszt 5 frt. 20

GvSr febr 17. — Búzából a könnyebb minőségű 
fogyasztók részéről folytonos jó keletnek örvend, míg 
ellenben nehezebb minőségű csekély figyelemben resze- 
zittetik, az árak némileg lankadtabbak. Rozs csupán 
kisebb tételekben volt alárendelteké üzletnek targya, az 
árak magukat fentartják. Árpa s pedig sörfőzésre al­
kalmas keresletben részesül, etetesre va o pedig fogy 
asztóknak jegyzett ár mellett könnyen eladható. Huho

eladás
könnyű. Zab könnyű és j,ó keletnek örvend, az árak
valamivel szilárdabak. — Arak: v,dt‘kb"kb®1‘ 1 
86—88 ftos 3 ft 25-45 kr. bácskai ó 87—88 tlos 3 ft 
20—25 kr, hasonló uj 86 — 37 ftos 3 ft 25 30 kr. bán­
sági uj 89-90 ftos 3 ft 65-70 kr, ‘'s*»vJdok‘ S9~90 
ftogs 65-70 kr, ó rozs 73-80 ftos 2 ft 15. 20 kr ^ U|
80-82 ftos 2 ft 25—30 kr, árpa 70—72 ftos 1 ft 70— 
80 kr, etetésre 1 ft 45-55 kr, kukoncza o 10 80-90 
kr ui 1 fi 90 kr—2 ft 10 kr, zab o 49-51 ftos 1 20— 
24 kr, uj 45—47 ftos 1 ft 15 19 kr.

Kassa 18(

Megjeleli
DiOtőrtöki

KI

ügy lvrJ
yilévre
Negyedévre
it elüti «été»
, izerkeeítü

Bécsi börze Február 20-ról.
5°/o Metallique 
Nemzeti kölcsön 
Bankrészvény , 
Hitelintézeti részvény 
Londoni .
Ezüst
Arany

61.75
64.90

744.-
145.10
102.80
102.—

4.91

vi május 1-től kezdve.
I Kassáról Fest cs Bécs fele:

i dtjV-5Kassa 
M'sko1' » 
Tokaj » 
Nyiregvh 'Zr 
Debreczen „ 
Pűsp. Lid. T 
Szo'r.ok „ 
Czegléd érkezés 
Pest „
Bee­

il. Béc
Bécs indulás
Pest „
Czeg’éd „ 
Szolnok * 
Püsp.Lad., 
Debreczen 
Nyíregyháza 
Tokai „
Miako'cz „ 
Kassa érkezés

árjegyzék
reggel I. II. III.

5 óra — p.
7 , 52 „ 4.44 3.34 2.12
9 „ 35 „ 7.33 5.50 3.40

10 „ 34 „ 8.84 6.66 4.23
12 „ 12 „ 11.30 8.52 5.42

1 „ 45 „ 13.57 10.22 6.52
4 " 44 „ 17.35 13.05 8.41
5 „ 41 „ 18.86 14.19 9.06
8 , 37, 22.81 17.1511.04
9 n » 37.07 27.9818.25

Cs. kir. postakocsi
Kassáról ünghvárnak, M. Szigetre minden éjjel 11 óra 

45 perczkor. Személybér 17 frt. 48. 
Eperjesnek, L'ócsére minden éjjel 12 órakor. 

Személy aér 5 frt. 64.
Pestre, Rosnyón és Vácion keresztül minden 
hétfőn reggel 2 órakor. Sz. her 15 f. 53. 
Tarniwba, Eperjesen keresztül, vasárnap, ked­
den, csütörtökön és szombaton éjjel 1 órazor. 

Személybér 14 frt 16 kr.

Árjegyzék.
Unghvárról Szob'ánczig 

„ N.-Mihályig 
„ Gálszécsig
„ Kassáig

Kassáról Gálszécsig 
„ N.-Mihályig
„ Szobránczig

Unghvárig

és Pestről Kassa felé
óra — p

25 „ 
27 „ 
27 „
26 .

este
reggel

délután

KassarEperjesi gyorskocsi.
Kassáról Eperjesre indul naponkint kétezer, reggel 7 es 

délután 2 órakor. Sz. bér 1 frt.
Eperjesről Kassára ugyanakkor.
Ügynökség: Eperjesen . Pap József Samu.

Kassán: Spielman József.

Unghvárról Munkácsig vagy vissza

50 kr.

. e.

Muukács-Beregszázi magánkocsi.

28
25
29
35

ecte

Hivatalos értesítés.
31(3)3

Unghvári társaskocsi.
Kassáról Unghvárra : és Unghvárról Kassára: szomba­

tot kivéve naponta 6 órakor reggel.
Unghvárról Munkácsra: szombatot kivéve naponta 6 

órakor reggel.
Munkácsról Unghvárra : naponta 3 órakor délután. 
Ügynökség: Kassán: Kemptter Fülöp. — Laghv .-ott 

Pollik FUlöp. — Munkácson: To.li Karoly.

Munkácsról - Beregszászba. K-dden, szerdán, pénlesen 
szombaton reggeli 6 órakor, vasarnap, dél­
után 5 órakor.

Beregszászból — Munkácsra. Kedden, szerdán, pénteken, 
szombaton délutáni 5 órakor, hétfőn reggeli 
6 órakor.

Menet-jegyzéke Munkácstól Beregszászig vagy vissz , 1 ft.
Felvételi-ügy.löksóg Munkácson : Tóth Ku oly. Be reg­

szászban: Ííj. Jnndrisits Antal. V„rös korcs­
mában : Guth József.

1340. polg. 1865.
Árverési hirdetmény.

A magas kincstártképviselö kassai cs. 
kir. tettes pénzügyészetnek, szántói la­
kos Szobota Istvnu és neje ellen 126 frt | 
6 kr iránti követelése tárgyában, alpe- j 
résektől Szántó városában 910. h. r. sz. j 
a. fekvő lakházok s belfundusok, s 3249 i 
h. r. sz. a. Bogárokon fekvő 200 Q ölet 
tevő szőlőjük lefoglaltatván s felbecsül­
tél vén, — az árverés azokra nézve már 
négy ízben megpróbáltatott ugyan, de 
vevők hiánya miatt az eladás nem sike­
rülvén, azon vagyonoknak ujaboan el- 
adatáeukra 6-ik határnapul, e f. é. márt. 
7-ik napjának reggeli 9 órája, a hely­
színére ezennel biróilag kitüzetik, hova 
a venni szándékozók kész pénzel ellátva 
meghivatnak.

Kelt Szántón jan. 2. 1866.
Péczely János.

gönczi jbli fősz.

megbecsült, Szántó mezőváros községben, 
te'ekkönyvi 106. számú Ívben foglalt in­
gatlanaira, melyek : lakház, melléképüle­
tek, szántóföldek, rétek és szőlőkből álla­
nak, megtartandó bírói árverés megren- 
delletvén, annak loganalositására 1866. 
évi április 5-dik napja mint első, és 1866. 
évi május 3-dik napjának mindenkor reg­
geli 9 órája mint második határidő oly ki­
jelentéssel tűzetik ki, hogy ezen birtok 
az első árverésen annak becsárán alól el 
nem fog adatni, és hogy az árverési fel­
tételek, valamint a telekkönyv és becs 
azon ideig bármikor a törvényszék: iro­
dában megtekinthetők.

Kelt Kassán 1866. évi január 31-dik 
I napján tartott megyei törvényszéki ülé­

séből.
Kunsch Gábor

m. alispán.
L>

360. t. k. sz. 37(1)3

Hirdetmény.
Abaujmegye törvényszéke áltál ezen­

nel közhírré tétetik, mikép gróf Fay Ist­
ván csődtömegének Alter Simon e'leni 
perben fennebb említett alperesnél birói­
lag lefoglalt és összesen 3590 frtra. o. é.

432. sz. ” 36(1)3

Hirdetmény.
Abaujmegye törvényszéke által ezen­

nel közhírré tétetik, mikép Kósch és Böhm 
alsó-melzenzéfi közkereseti ezégnek Ge­
deon Mihály Judith ugyanotti lakos elleni 
perben fennebb említett alperesnél birói­
lag lefoglalt és összesen 2200 frtra meg­
becsült hámor, Alsó-Metzenzél községben 
telekkönyvi 742. számú Ívben foglalt in­
gatlanaira, a helyszínén Alsö-Metzenzefen 
megtartandó bírói árverés megrendeltei­

vé», annak foganatosilásara I. évi március 1
23-dik napja mint 1-sö, és f évi május 1 
4 dik napjának mindenkor reggeli 9 órája j 
mint második batáridő oly kijelentéssel 
tüzelik ki, hogy ezen birtok az első árve­
résen annak becsárán a'ól el nem fog 
adatni, és hogy az árverési feitéte'ek, 
valamint a telekköriyv és becs azon ideig 
bármikor a törvényszéki irodában megte­
kinthetők, a birtok csak a 2-dik árveré­
sen lesz becsáron eladandó

Kelt Kassán 1866. évi február 6-án 
tartott megyei törvényszéki üléséből.

Konsch Gábor,
m. alispán. ______

Magán hirdetések.
Ezennel bátorkodunk a T. ez. Fö'dmi- 

velö urakat figyelmeztetni, hogy Gyárunk­
ban kész vas-ekék, eke- vasak a legjobb 
anyagból mindig készen kaphatók, és 
megrendelésekre az eke- vasak aczélból 
is készíttetnek ; — mivel mostan a tava­
szi munka következik ajánljuk készítmé­
nyeinket :
1 vas-eke öntött talppal tartalék vassal 

12 osztr. frt.
1 va--eke öntőit talppal tarlalék vas nél­

kül 11 osztr. fr.
100 font. YVidats-eke vas, igen kemény 

anyagból 15 osztr. fr.
100 Iont. Widats-eke vas, aczélból 26 

osztr. fr.

ezen árak melleit a készletet Kassáig ál-
liijuk — pénzek bérmentes levelek 
állal kéretnek; — megrendelések, a 
leggyorsab pontossággal teljesüléinek 

Xlsó-Meezcnzéfen Abaujmegyében. 
31(1)3

Schiirger és Schmotzer.

Eladó lovak.
N ti. Gróf Barkóczy ui Ungh-megyc- 

béli Pa'ócz helységében van egy idomí­
tott négy fogat és két háti ló eladó. Az 
eladási a helyben! Tiszlarló Petrisák Fe- 
rencz eszközli. — ____ 33(1)2

Jószág - eladás.

ME. A 
»er. és m
I követke

184 
és megyei 
előbbi bel 
mint nem
- úgy m

Heg 
leglávolal 
gyengiten 
1847/e-ki 
luk, és fi( 
Kossuth 
mely az t 
István, az 
független 
teljesittet 
Hsából, l 
fi, és más 
sökből, k 
még épen 
aulonomi 
keresték 
hogy őrs 
gellen,—
— és ho 
vényekbe 
vonni szí 
lyett eg 
lyesen fe 
felelés m

len fel 
megyéi

Egy okleveles tanítónő valamely uri- 
háznál, mint magán nevelő alkalmazási 
nyerni óhajt. Bővebben értekezhetni ez 
iránt I. Imre Lőrincz minta - főtanodai 
igazgató urnái. 35(1)3

Kelt Kassán hó 21. 1866.

e nagy 
győződ 
hogy a 
lelték 
hogy e 
leni óh
azon
kimon 
bői áll

Zemplén megye Bodrogközi járásában 
az árvíztől már majd egészen ment, ha­
tóságilag 154 000 írton felül becsült, 
gyimyi-ü kilátással ellátott nemesi bir­
tok szabad kézből eladó. — Ejószághoz 
a Király-Helmcczi hegyen levő egy szől- 
lö is tartozik.

Közelebbi értesítést ad
Malolay Etele.

S.-A.-Ujhelyi ügyv.

Werfer Károly könyvnyomdája Kasián.


